VANN I LOKALT OG GLOBALT PERSPEKTIV

Mye av høsten 2005 har 7.klasse på Kylstad skole jobbet med temaet ”vann”. Vi begynte skoleår med livet i fjæra og i havet, i tilknytning til et leirskoleopphold i Larvik kommune. 

Vi fortsatte med vanntemaet, og valgte å melde oss på konkurransen i regi av Utdanningsdirektoratet og i samarbeid med miljolære.no.

Klassen har jobbet med ulike temaer og har delt seg i 7 grupper. 4 av gruppene har valgt å jobbe med dyre- og planteliv i elver og bekker, og har vært ute og forsket  vannkvaliteten i Vesleelva, som renner i nærheten av skolen vår. To av gruppene har gjort undersøkelser i Mjøsa – og har vært ved Mjøskanten og tatt vannprøver. De har også vært på et interessant besøk hos  NIVA. Den siste gruppa valgte å fordype seg i renselsesprosesser, og har besøkt HIAS (Hedemarken Interkommunale Avløpssamband)

Nedenfor ligger lenkene til rapportene fra samtlige grupper. Vi har forsøkt å få til et samarbeid med lokalpressen for å dekke arbeidet vårt og et lokalt vannverk for å få litt hjelp til  bearbeide vannprøvene nærmere – men de hadde dessverre ikke kapasitet til det. Men alle gruppene har jobbet systematisk med å tilegne seg teori, sette seg mål for arbeidet, planlegge, vært ute i ”felten og forsket”, bearbeidet resultater og evaluert. Mye arbeid er lagt ned. 

Takk for samarbeidet med www.miljolare.no
Rapporter:

Gruppe 1&2

Gruppe 3

Gruppe 4

Gruppe 5

Gruppe 6

Gruppe 7

